3

2021年1月11日 星期-

全市开展"两学一做"学习教育

2016年,根据中央和省委的统一部署,在全 市党员中开展"学党章党规、学系列讲话,做合格 党员"学习教育。

全市组织开展"学经典、上讲台、讲党课"学 习交流活动1000余场次,"万堂党课进基层"活 动2701场次。2017年,"两学一做"学习教育常 态化制度化。市委中心组带头创新"定题不定 人,点名加点评"的学习方式,组织集中学习18 次。开展"两学一做"网上巡查、动态管理和实时 调度,组织全市深入查摆问题1.2万余个,制定整 改措施1.3万余条,整改到位1.1万余个。

宣城创成国家卫生城市

2017年6月23日,全国爱卫会命名宣城市、 宁国市为"2015-2017周期国家卫生城市 (区)"。7月27日,在全国卫生城镇和健康城市 工作经验交流会上,宣城市政府、宁国市政府接 受"国家卫生城市(区)"授牌。

宣城"双百"城市规模确立

2017年8月,省政府正式批复《宣城市城市总 体规划(2016-2030年)》,规划至2030年中心城 区人口规模100万、建设用地规模100平方公里。

城市建成区面积由2000年的17.3平方公 里,增加至城市700多平方公里的规划区和如今 一环、二环、三环的建成区。

海军宣城舰服役

2017年9月25日,福建省厦门某军港举行 宣城舰命名授旗仪式,宣城舰入列东海舰队某护 卫舰支队,正式加入人民海军战斗序列。

海军宣城舰为新一代多用途轻型护卫舰, 2016年8月26日在武昌造船厂下水,是第一艘 以宣城命名的海军舰艇。

宛陵科创城建设启动

2017年10月12日,宛陵科创城(一期)项目 建设启动。项目位于合工大宣城校区北大门与 文景路交汇处西侧,占地138亩,总体投资6.83 亿元,共建设办公研发楼八栋。

宛陵科创城项目是市委、市政府深入贯彻实 施长三角一体化发展的具体举措,也是"创新活 市"战略的重要组成部分,被列为全市科技创新 "1号工程",着力打造成为"长三角科创成果转移 转化平台、G60科创走廊协同创新平台、皖苏浙 省际交汇区域创新发展平台、宣城创新要素高度 集聚示范平台"。

2020年7月28日,宛陵科创城开园仪式举 行。11月,宛陵科创城成功申报"长三角G60科 创走廊科技成果转移转化示范基地"。

宣城首创首成全国文明城市

2017年11月,宣城市获得第五届全国文明 城市荣誉称号,实现首战首胜,首创首成。

2014年,宣城市市本级获第三届安徽省文明 城市,同时获得第四届全国文明城市争创提名。 2015年,宣城市在首次测评取得全国第三、全省 第一的良好开局。2016年"文明创建提升年",综 合前两年测评成绩,宣城市位居全省第一,全国 第六名。2017年9月,中央文明办发布关于第五 届全国文明城市参评城市(区、县)的公示通知, 宣城市成功入围、首创首成。

市监察委员会在全省率先挂牌成立

2018年1月7日,宣城市监察委员会在全省 率先挂牌成立。市监察委员会与市纪律检查委 员会合署办公。

宣城加入长三角 G60 科创走廊 实施长三角一体化发展战略

2018年4月,宣城市正式加入长江三角洲城 市经济协调会。

6月1日,上海市松江区,浙江省杭州市、嘉 兴市、湖州市、金华市,江苏省苏州市,安徽省宣 城市、芜湖市、合肥市等9城市(区)在松江高科技 园区举行G60科创走廊第一次联席会议并签署 共建共享G60科创走廊战略合作协议,发布了 G60科创走廊总体发展规划3.0版。

2019年5月30日,G60科创走廊纳入《长江 三角洲区域一体化发展规划纲要》,上升为长三 角一体化发展国家战略的重要组成部分,宣城 成为长三角27个中心区城市之一。8月,市委、 市政府出台《实施长江三角洲一体化发展规划 纲要宣城行动计划》。

宣城新火车站普速站启用

2018年7月27日,宣城新火车站普速站(东 站房)启用,面积1.26万平方米,站场规模为3台 7线,高峰小时旅客发送量2750人,最高旅客聚 集人数为2500人。

宣城"对标沪苏浙、争当排头兵"

2018年9月起,全市开展"对标沪苏浙、争当 排头兵"学习讨论。

11月20日,市委四届六次全会召开,作出 《"对标沪苏浙、争当排头兵"推进宣城高质量发 宣城撤地设市·特福

20年100事

■资料提供 市党史和地方志研究室 资料整理 李菡

展的决定》。

2019年1月2日,市委四届七次全会再次确 立"对标沪苏浙、争当排头兵"为总抓手,提出了 "四个全部聚焦"的总要求。

市委、市政府制定了促进宣城经济高质量发 展的"1+N"政策;出台促进民营经济发展"三十 条";与G60科创走廊9城市联合发布"扩大开放 三十条"。全市80%以上的省外投资项目来自长 三角区域,13个省级以上开发区均与沪苏浙园区 签订了共建协议。

"皖南川藏线"建设旅游精品线路

2018年,市委市政府提出要把"皖南川藏线" 建设成创建国家全域旅游示范区的1号工程、皖 南国际文化旅游示范区战略新高地的标高工程、 全国自驾旅游度假区的样板工程。

"皖南川藏线"公路线东起宁国市的青龙乡, 西至泾县的蔡村镇,精华路段全长120公里。 2017年"皖南川藏线"列入全省"5个一批"重点 打造的精品线路之一。年接待游客逾430万人 次,年旅游总收入超过17亿元。

中国制造强国(宣城)高峰论坛举办

2018年8月19日,中国制造强国(宣城)高 峰论坛在宣城市举行。

本次论坛由市政府、中国制造强国论坛组委 会主办,工信部华信研究院、机械科学院研究总 院、经济观察报、CCTV品质栏目支持协办,以 "人文宣城、绿色智造"为主题,围绕"把脉宣城制 造"和"绿色智造的宣城之路"两个议题,通过主 旨演讲、圆桌对话等环节展开相关研讨,并就《中 国制造强国战略》宣城样本进行预发布。

宣城获评全国绿化模范城市

2018年8月,宣城市被全国绿化委员会授予 全国绿化模范城市称号。

截至2018年,全市林木绿化率达到63.35%; 城市建成区绿化覆盖率达41.28%、绿地率 36.80%,人均公共绿地面积14.80平方米。

苏皖合作示范区发展规划获得批复

2018年11月,《苏皖(溧阳、郎溪、广德)合作 示范区发展规划》获得国家发改委批复。这是首 次以县为单位,以生态为底色,打造省际边界地 区一体化发展的新探索。

苏皖合作示范区包括江苏省常州市的溧阳 市和安徽省宣城市的郎溪县、广德市。

杭黄铁路宣城段开通运营

2018年12月25日,杭黄铁路绩溪段开通运营。 杭黄铁路起自浙江省杭州市至安徽省黄山 市,途经绩溪县。线路正线长度265.2公里,其 中,我市境内26.5公里。

宣城表彰功勋企业家和明星工业企业

2019年2月11日,全市工业强市暨招商引 资工作推进大会召开,首次表彰了夏鼎湖等20名 宣城市"功勋企业家"和安徽中鼎控股(集团)股 份有限公司等50家"明星工业企业"。

宣城创成国家节水型城市

2019年5月,宣城市成功创成"国家节水型 城市"。创建过程中,实施雨污分流改造项目,铺 设管网19.52公里。市区污水处理厂增至5座, 城区污水处理能力超15万立方米。

郎溪县定埠港开港试运行

2019年6月28日,郎溪县定埠港开港试运 行仪式举行。20年来,通过芜申运河宣城段、水 阳江航道和汪联河航道整治,新增四级以上高等 级航道60公里,结束我市没有高等级航道的历 史。宣州综合码头、郎溪定埠港通航,宣城逐步 从一个船舶大市发展成为水运强市。

宣城统一 城乡居民医保与大病保险待遇

2019年7月1日起,宣城市正式施行统一城 乡居民基本医疗保险和大病保险保障待遇,整 合城乡医保经办资源,大力推进基本医保、大病 保险、医疗救助"一站式服务、一窗口办理、一单 制结算"。

李夏被追授"时代楷模"称号

2019年8月10日,绩溪县荆州乡党委委员、 纪委书记、县监委派出荆州乡监察专员李夏在抗 击9号超强台风"利奇马"中,为保护人民群众 生命财产安全,突遇山体塌方,英勇牺牲,年仅

8月16日,省委追授李夏同志"安徽省优 秀共产党员"称号,9月2日李夏同志当选敬业 奉献类别"中国好人"。10月23日,中宣部追 授李夏同志"时代楷模"称号。2020年12月3 日,党中央决定,追授李夏同志"全国优秀共产 党员"称号。

广德撤县设市

2019年7月,民政部批复同意撤销广德县, 设立县级广德市。2019年8月28日,广德撤县 设市大会隆重举行。

北师大宣城学校开学

2019年9月,北京师范大学宣城学校正式开学。 北师大宣城学校是宣城市人民政府与北京 师范大学按"政府主导、体制创新、自主管理、公 益办学"原则共同举办的集幼儿园、小学、初中、 普通高中于一体的非营利性民办学校。

全市开展 "不忘初心、牢记使命"主题教育

2019年9月开始,根据中央和省委的统一部 署,我市认真组织开展第二批"不忘初心、牢记使 命"主题教育。

全市共114个县级以上领导班子,550个参 照实施领导班子,7925个基层党组织,15万余名 党员参加主题教育。市委派出巡回指导组14个, 县(市、区)委派出巡回指导组90个。县处级以上 党员领导干部联系调研指导主题教育2187次, 市级党员领导干部调研指导主题教育364次。

宣城获评 全国"七五"普法中期先进城市

2019年11月,宣城市获评全国"七五"普法 中期先进城市。

"七五"期间,我市先后荣获全省综治工作先 进城市、全省社会治理防控体系建设先进城市等 荣誉称号。创建国家级法治先进县1个,国家级 民主法治示范村1个,省级法治先进县2个,省级 法治文化建设示范点3个,省级"法律六进"示范 点11个,省级民主法治示范村11个。

宁国、广德、宣州分别跻身 全国综合实力百强县(市、区)

根据2019年中国中小城市高质量发展指数 研究成果,宁国、广德跻身全国综合实力百强县 市榜单,分别位居64位和99位;宣州区入围全国 综合实力百强区榜单,位居93位。

90 市区宛陵湖公园建成

宛陵湖公园是结合宛陵湖水环境综合治理 而实施的项目,市重点市政公益项目之一,被列 入省"861"行动计划实施项目。

西湖景区(一期)2009年开工建设,于2015 年基本建成,并获批为省级湿地公园建设试点。 东湖景区(二期)为2016年城市建设年重点项目 之一,于2019年建成。该项目是在原有地形基 础上低影响开发改造成湖,充分发挥蓄水调洪、 生态涵养的"海绵"功能。

芜湖宣州机场正式命名备案

2019年11月,芜湖宣州机场正式命名备 案。项目由芜湖和宣城共同出资建设,选址芜 湖县湾沚镇小庄,距宣城市中心直线距离约21 公里。

按照《长江三角洲地区交通运输更高质量 一体化发展规划》,芜宣机场建设项目作为国 家和省"十三五"期间重点规划建设项目,以及 安徽融入长三角一体化发展的重要基础设施, 被列入长三角世界级机场群重点工程名单,未 来将进一步携手长三角城市共同打造通用航 空产业综合示范区。

2020年12月,芜宣机场已完成所有校验飞 行科目,迎来首次试飞。

新冠肺炎疫情防控取得重大战略成果

2020年新年伊始,面对突如其来的新冠肺 炎疫情,市委市政府沉着应对、全力战"疫",全 市上下万众一心、众志成城,坚决打赢疫情防控 人民战争,确保病例数和人口感染率长三角区 域最低。组建6批次医疗队、87名医护人员参 加支援湖北救援救治,稳妥做好广德来(返)皖 入境人员转运中心工作,实现零感染、零差错、 零投诉。在全省率先出台"1+6+N"支持政策体

系,推动企业、项目复工复产走在全省前列,疫 情防控取得重大战略成果。

绩溪抽水蓄能电站首台机组投入运行

2020年1月1日,绩溪抽水蓄能电站首台机 组正式投入商业运行。

绩溪抽水蓄能电站位于绩溪县伏岭镇岭前 村赤石坑,安装6台单机容量为30万千瓦的立 轴单级混流可逆式机组,总装机容量180万千 瓦,平均年发电量30亿千瓦时,平均年抽水电量 40亿千瓦时,是安徽省内装机容量最大的抽水 蓄能电站,由国家电网、华东电网、江苏省、上海 市和安徽省电办公司及宣城市、绩溪县政府共 同投资98.88亿元。

商合杭高铁开通

2020年6月28日,商合杭高铁宣城段正式 开通运营,实现了宣城人多年来在家门口乘高

商合杭高铁是我国高速铁路网"八纵八横" 路网规划和北京至香港九龙高铁的重要组成部 分,被誉为"华东第二通道"。全长约794.55公 里,设计时速为350公里,其中皖赣铁路芜湖至 宣城段时速为250公里。宣城境内设宣城、郎溪 南、广德南3座车站。

防汛救灾取得胜利

2020年6月,面对梅雨期超历史极值、梅雨 量居历史第二的严重洪涝灾害,市委、市政府严 阵以待、精准调度,出动救援抢险力量4.97万人 次,紧急转移避险安置9.8万人次,万亩及重要千 亩圩口无一溃堤、中小型水库无一跨坝。灾后迅 速实施"四启动一建设",农业生产快速恢复至正 常水平,防汛救灾取得全面胜利。

全市掀起学习贯彻习近平总书记 考察安徽重要讲话指示精神热潮

2020年8月下旬,全市上下迅速行动,传达 学习习近平总书记考察安徽和在扎实推进长三 角一体化发展座谈会上的重要讲话精神。

8月24日上午,市委常委会第一时间召开专 题会议,传达学习总书记重要讲话精神,研究全 市学习贯彻工作。8月25日下午,市委召开高 规格的常委会扩大会议,集中学习领会总书记 重要讲话精神,全面安排部署宣城市贯彻落实 工作。号召各地各单位迅速兴起学习宣传贯 彻习近平总书记重要讲话精神热潮,开展"大 学习",组织"大宣讲",抓好"大落实"。8月30 日至31日,市委理论学习中心组学习会议在市 委党校召开,深入学习贯彻习近平总书记考察 安徽重要讲话精神,紧密结合宣城实际,畅谈 学习体会,就学习贯彻工作进行深入交流。9 月16日,全市领导干部学习贯彻习近平总书记 考察安徽和在合肥主持召开扎实推进长三角 一体化发展座谈会重要讲话精神专题研讨班 举行。10月16日,市委四届十一次全会通过 《中共宣城市委关于深入学习贯彻习近平总书 记考察安徽重要讲话指示精神奋力交出"两个 更大"宣城高分答卷的决定》。

省委省政府在宣召开 "一地六县"合作区规划建设座谈会

2020年10月19日至21日,省委书记李锦 斌深入我市调研,并就谋划共建"一地六县"长 三角生态优先绿色发展产业集中合作区召开专 题座谈会。

10月26日召开的市委常委扩大会议强调,深 入贯彻省委省政府部署,把"一地六县"合作区建 设作为我市融入长三角一体化发展的"一号工 程",举全市之力早日把美好愿景化为生动实景。 我市现已启动综合协调服务区和郎溪、广德片区 建设,谋划设立安徽自贸区宣城联动创新区,谋划 实施合作项目93个、总投资2378.2亿元。

宣城以全省第一蝉联全国文明城市

2020年11月20日,全国精神文明建设表彰 大会在北京召开,我市以全省第一名的位次,蝉 联全国文明城市。

广德市、宁国市分别以全国13位、20位当选 全国文明城市。我市全国文明城市占比和绝对 数均位居全省第一。

新时代脱贫攻坚目标任务如期完成

党的十八大以来,市委、市政府深入贯彻 习近平总书记关于扶贫工作重要论述,认真贯 彻党中央、国务院和省委、省政府的决策部署, 印发了《关于坚决打赢脱贫攻坚战的决定》《关 于打赢脱贫攻坚三年行动的实施意见》,积极 构建"三位一体"的大扶贫格局,全力打赢脱贫 攻坚战。

截至2020年底,9.1万建档立卡贫困人口全 部脱贫,109个贫困村全部出列。

100 市委四届十二次全会召开

2020年12月25日,市委四届十二次全会召 开。全会审议通过了《中共宣城市委关于制定国 民经济和社会发展第十四个五年规划和二0三五 年远景目标的建议》《中国共产党宣城市第四届 委员会第十二次全体会议决议》。